



Miguel Ángel Domínguez

Momento de la consecución del nuevo "Récord de España de Grandes Formaciones de Paracaidistas".

NUEVO RÉCORD DE ESPAÑA DE GRANDES FORMACIONES DE PARACAIDISMO: UNA ESTRELLA DE 46 PARACAIDISTAS

FRANCISCO NUÑEZ ARCOS
Subteniente de Aviación

TENIA QUE SER EN Zaragoza y obligatoriamente con la colaboración de los hombres y el material del Ala 31 del Ejército del Aire. Un año de preparación rigurosa y sería han dado el fruto esperado: nuevo récord de España de grandes formaciones de paracaidismo. Los responsables del "Centro de Paracaidismo Cierzo" de Zaragoza, Miguel Ángel Martínez Larrodé y Fernando Javier Talayero Pérez, autores de la idea y promotores e impulsores del proyecto han logrado su objetivo. Para ello han contado, además de con la ilusión y entrega personal aportadas, con los mejores ingredientes que se requieren para conseguir llegar a la meta propuesta: de-



Listos para el despegue a bordo del T-10 Hércules del Ala 31.

Francisco Nuñez

portistas y equipos humanos de primera línea, un experto y carismático director técnico, Richard Hornig, y material y apoyo aéreo con totales garantías. Ha sido el día 28 de

abril, a las 11:00 horas y sobre la vertical de la feria de muestras de Zaragoza, junto a la cabecera de las pistas de la base aérea. Los paracaidistas saltaron desde 5.400 metros

descendiendo en caída libre durante aproximadamente 90 segundos; en ese espacio de tiempo "navegaron" para aproximarse a un grupo inicial de ocho hombres que había confeccionado el núcleo de la estrella. Poco a poco fueron llegando y ocupando los lugares previamente establecidos en los ensayos en tierra. Tomaron contacto entre sí, permaneciendo de esta manera, "volando" durante 5,81 segundos, casi el doble de lo que necesitaban para que su récord pudiera ser homologado por la Federación Aérea Internacional (F.A.I.). Alrededor de la formación, tres hombres equipados con cámaras de video y foto acopladas al casco realizan la grabación de la gesta,

condición imprescindible para que, una vez en tierra, los tres jueces de la Federación Española de los Deportes Aéreos, uno de ellos juez F.A.I., homologuen el récord.

A una señal de su coordinador y responsable técnico, Richard Hornig, la formación se rompe y el cielo se llena de paneles multicolor, los paracaídas comienzan a desplegarse. El intento, el primero de la jornada, dio comienzo una hora y media antes, cuando los deportistas, hombres y mujeres, partieron de su "zona de operaciones", en el exterior del recinto de la feria de muestras de Zaragoza. Tras su embarque en el avión T-10 Hércules del Ala 31, cuya tripulación había completado todos los puntos de la lista de procedimientos e inspecciones previas a un salto de estas características, -HALO con algunos matices-, despegan de la pista 30 izquierda. Unas dieciocho minutos después del despegue y tras alcanzar el nivel requerido y efectuar la apertura de rampa y puerta, el supervisor de carga comunica "luz verde" y transfiere la responsabilidad del salto al jefe del mismo. Al grito de "Go" saltan todos los paracaidistas de a bordo, de



Francisco Núñez

Llegando a tierra tras conseguir el récord.

los que los 46 previstos completan la estrella que les concede el nuevo récord nacional.

FILMACION AIRE-AIRE Y HOMOLOGACION CASI INMEDIATA

Los hombres que han saltado con las cámaras de vídeo, en un trabajo perfecto, han filmado la estrella desde los án-

gulos adecuados. Pocos minutos después de la entrega de las cintas a los jueces, éstos confirman la homologación del récord. El júbilo de los deportistas es enorme, estaban convencidos de que podían hacerlo y lo han hecho. Han batido el anterior récord, establecido en Sevilla en mayo de 1995 con una formación de 33 paracaidistas. Se reúnen en la

sala de vídeo y visionan las cintas del salto. "Richi" como llaman cariñosamente a su director técnico, les hace ver los aciertos, corrige las imperfecciones y les pide que recuerden para futuros intentos. Destaca la importancia de la concentración de los deportistas y la tranquilidad y relajación que les proporcionaba el hecho de que ya lo habían batido la tarde del día anterior, con una formación de 42, y en el primero de los saltos efectuados el viernes 26, con una estrella de 40, que no pudo homologarse por faltar unas centésimas de segundo a los tres necesarios de permanencia en contacto para su legalización. Prácticamente tres veces en tres días. Después del visionado, al Hércules y un nuevo salto, el octavo de los nueve programados. En esta ocasión se pretende formar una estrella de cincuenta, que no puede consumarse, el cansancio y la tensión acumuladas comienzan a hacer mella en los deportistas. Una vez en tierra se decide no efectuar el noveno de los saltos, algunos integrantes tienen dificultades para efectuar los enlaces de transporte y volver a sus distintos lugares de procedencia. Richard, en el briefing final, les indica que el récord de 50 está al alcance de la mano.

El "Centro de Paracaidismo Cierzo", creado en enero de 1994, ha contado desde el primer momento de la propuesta de su idea, con el apoyo total del Ejército del Aire, materializado en el Mando de Levante/Tercera Región Aérea y el Ala 31. Durante todo un año, sus responsables, han realizado un exhaustivo y riguroso trabajo de selección de los deportistas que han intervenido en el intento de récord. El resultado de su trabajo está ahí: nuevo récord de España de grandes formaciones de paracaidismo, en Zaragoza, 28 de abril de 1996.



Ensayo de la estrella e instrucciones en la "zona de operaciones".

Francisco Núñez